IT-технологии для профессионалов
Рынок информационных технологий развивается так быстро, что конкуренция в этом сегменте сегодня одна из самых высоких. В стремлении удержать ведущие позиции на рынке крупные компании предлагают для своих клиентов новые нестандартные идеи. «Новые партнеры. Новые возможности. Новые решения» - семинар под таким названием прошел в Сыктывкаре 15 ноября. Его организатором стала Компания Эльф - региональный лидер на рынке современных технологий. - Дарья Федоркова

Подобные семинары компания проводит регулярно, на этот раз мероприятие собрало гостей из разных городов республики - Сыктывкара, Ухты, Сосногорска. В нем приняли участие технические специалисты и руководители подразделений ряда организаций, представляющих как коммерческий, так и государственный сектор. Доклады на семинаре представили специалисты трех крупнейших компаний рынка компьютерной техники IBM, Molex и ISS. Гости имели возможность не только прослушать презентации, но и в режиме прямого диалога обсудить с ними возможность реализации различных проектов.

- Компания Эльф зачастую ассоциируется только с магазинами розничной торговли, – отметил исполнительный директор компании «Эльф» Максим Бочаров. – Но возможности нашей компании и направления деятельности намного шире. Кроме обычной торговли компьютерными комплектующими, отдел по работе с корпоративными клиентами осуществляет поставку техники с любым уровнем сложности. Успешно выполняет задачи по установке и обслуживанию оргтехники наш сервисный центр. Есть подразделение, осуществляющее проектирование и монтаж структурированных кабельных сетей. 

Используя профессиональный потенциал и опыт своих сотрудников, а также только высококачественное оборудование и комплектующие признанных лидеров мирового рынка, Компания Эльф разрабатывает и осуществляет практическое внедрение «под ключ» современных, комплексных по объему и эксклюзивных по сути решений в области интеллектуально-технического обеспечения деятельности предприятий. И верным подтверждением правильности выбранного пути является растущее количество постоянных клиентов компании. В настоящее время их уже более пяти тысяч - это крупнейшие государственные, финансовые, энергетические, хозяйственные, торговые и промышленные компании Республики Коми.
Взаимодействие таких бизнес-партнеров как IBM, Molex и ISS расширило возможности Компании Эльф в области построения вычислительной инфраструктуры, систем безопасности, кабельных и инженерных систем. Доклады представителей компаний были посвящены не только презентации отдельных продуктов и новинок, акцент также был сделан на предложении комплексных решений. 
Секрет клиента – забота фирмы
Ключевым отличием продукции компании IBM является неукоснительное следование принципу «обратной совместимости». Региональный представитель IBM Алексей Кузнецов в качестве примера привел выпускающиеся сегодня модули blade-серверов полностью совместимые с шасси производящимся компанией, одной из первых начавшей осваивать это направление развития серверной архитектуры с 2002 года. Защита инвестиций клиента - главное преимущество оборудования IBM. Все системы IBM максимально унифицированы между собой и благодаря поддержке целого ряда стандартных интерфейсов свободно совмещаются с другими моделями, в том числе произведенными и другими фирмами. Отдельного упоминания заслуживает представленная IBM централизованная система автоматического обновления данных. Еще одно ноу-хау - «система предсказания сбоев». Программа предупреждает системного администратора о возможном выходе из строя тех или иных компонентов оборудования. За мониторинг отвечает сервис-процессор, не контактирующий с базами хранения данных. Поэтому не стоит опасаться, что установка такого оборудования может повлечь за собой утечку конфиденциальной информации фирмы. 
Следующая «фирменная» технология от IBM - энергонезависимая панель позволяет сохранить данные даже при внезапном отключении питания компьютера. Большая часть презентации Алексея Кузнецова была посвящена рассказу о преимуществах blade-центров IBM. Высокая надежность этого оборудования достигается благодаря дублированию всех компонентов системы, обеспечивающих вычислительный процесс. Уникальная технология использования «волнорезов», распределяющих потоки воздуха, не позволяет оборудованию нагреваться выше 75 градусов. Непрерывность бизнес-процессов в организации обеспечивает технология DACstore, отвечающая за физическое сохранение и восстановление данных при перемещениях оборудования.
Нет – консерватизму!
Свою продукцию на семинаре представила также компания Molex - производитель структурированных кабельных сетей (СКС). Директор российского представительства Molex Premise Networks Дарюш Заенц отметил чрезвычайный консерватизм российских потребителей: выбрав одну понравившуюся модель, они потом заказывают ее годами. Поэтому основной акцент Дарюш Заенц постарался сделать на презентации новинок компании. Кроме того, им были подробно разъяснены принципы работы системы Real time, которая позволяет отслеживать коммутации в режиме on-line. Подобная «собирающая воедино всю информацию» система идеально подойдет для больших офисных центров или крупных организаций с рядом подразделений в разных городах.
Также компания Molex выпускает технологии, не типичные для СКС. Это беспроводные системы, которые могут быть востребованы в случаях, когда установка кабельных сетей невозможна. Особое внимание компания Molex уделяет обучению специалистов: ежегодную ресертификацию проходят все бизнес-партнеры, а для заказчиков организуются специальные выездные курсы по работе с СКС.
Видеонаблюдение без границ
Ведущим направлением деятельности российской компании ISS является разработка систем видеонаблюдения и распознавания образов. Основной акцент в докладе менеджера отдела продаж компании ISS Кирилла Солдатова был сделан на отсутствии каких-либо ограничений количества видеокамер, собранных в единую сеть видеонаблюдения: их могут быть десятки, сотни и тысячи. Сегодня компания предлагает универсальные технологии, позволяющие объединить и вывести в единый интерфейс «контроль доступа», пожарную и охранную сигнализации. 
Специалистами компании ISS были разработаны несколько программ видеонаблюдения. Программа «Авто-Инспектор» включает в себя систему учета и контроля за передвижением машин, автоматический контроль на въезде-выезде, вплоть до видеокадров отдельной машины, подключение базы угнанных автомобилей. «Авто-Инспектор» успешно применяется не только ГИБДД, но и на территориях крупных предприятий с «внутренним» транспортом. Кроме того, ISS предлагает программное обеспечение по распознаванию номеров железнодорожных вагонов и номеров контейнеров. Программы «Face-Экспедитор» и «Система детекции  оставленных предметов» просто незаменимы на крупных предприятиях, спортивных сооружениях, вокзалах. «Face-Экспедитор» «сканирует», распознает и «запоминает» лица, а также идентифицирует отдельные образы, находящиеся в базе. 
Таким образом, цепочка взаимодействия компаний-партнеров выстроена очень четко: IBM производит и поставляет высокоинтеллектуальную и совместимую с различными устройствами вычислительную технику, ISS предлагает технологии по распознаванию графических образов, Molex «специализируется» за технологии, оборудование и материалы, позволяющие объединять в различные по масштабу сети вышеуказанную технику… А компания «Эльф» на этой основе разрабатывает и предлагает готовые решения, отвечающие требованиям клиентов.
Куда звонить?

Компания Эльф: Корпоративный отдел: Zakaz@elfkomi.ru ,Сыктывкар, ул. Первомайская, 40, тел. (8212) 29-10-83: www.elfkomi.ru
Республика Коми. Бизнес-журнал
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