Установление новых размеров базовой части пенсии гражданам, 
имеющим «северный» стаж

 (Федеральный закон от 01.12.2007 №312-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»).
С 1 января 2008 года пенсионеры, имеющие стаж работы на Севере и переезжающие на постоянное место жительства в более южные районы, смогут сохранить большую часть начисленной ранее пенсии. Соответствующий Закон №312-ФЗ подписал 1 декабря 2007 года В.Путин. 

Напомним, проблема «вывоза» районного коэффициента к базовой части пенсии за пределы Севера долгое время обсуждалась на различных уровнях власти. Точка в дискуссии была поставлена Президентом России: в Послании Федеральному Собранию-2007 В.Путин поручил Правительству разработать законопроект, позволяющий северянам при выезде за пределы своего региона получать пенсию в повышенном размере. 

312-й Федеральный закон установил новые, фиксированные размеры базовой части пенсии по старости и инвалидности для граждан, имеющих стаж работы на Севере. Базовая часть пенсии тех, кто отработал не менее 15 лет в районах Крайнего Севера (РКС), составит 2340 рублей, при стаже 20 и более лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера (МКС), базовая часть пенсии составит 2028 рублей. При этом календарный страховой стаж должен составлять не менее 25 лет – для мужчин и не менее 20 лет - для женщин. Район проживания при этом не имеет значения.
Итак, что дает этот закон тем, кто после выхода на пенсию…
… переехал за пределы Коми

В первую очередь закон направлен на граждан, которые после назначения пенсии переехали или собираются переехать на постоянное место жительства за пределы Республики Коми. До 1 января при смене региона проживания северяне теряли от 500 до 900 рублей ежемесячно: базовая часть их пенсии при переселении в среднюю полосу или на юг России, составляла 1560 рублей. С 1 января она установлена в размере 2340 или 2028 рублей – при стаже 15 и более лет в РКС или 20 и более лет в МКС. 
… переселился в другой район Коми

Существенную прибавку смогут ощутить также те жители Коми, которые отработали 15 лет в районах Крайнего Севера и, выйдя на пенсию, переехали в более южный район республики. Им будет установлена базовая часть пенсии в повышенном размере. 
Например, женщина отработала 15 лет в Инте и после выхода на заслуженный отдых переехала в Сыктывкар. Размер ее пенсии при этом уменьшился примерно на 500 рублей, т.к. на базовую часть стал начисляться райкоэффициент, действующий в Сыктывкаре, - 1,2 (в Инте - 1,5). Теперь справедливость восстановлена: с 1 января, независимо от района проживания, граждане, имеющие необходимый стаж работы в РКС,  будут получать базовую часть пенсии в размере 2340 рублей. 
… остался в родном районе

Что касается жителей Коми, которые выработали «северный» стаж и после выхода на пенсию остались жить в родном районе, то базовая часть их пенсии увеличится в том случае, если она не достигает установленных законом размеров – 2340 рублей – для районов Крайнего Севера и 2028 рублей – для местностей, приравненных к таким районам.
Так, до вступления в силу 312-го Федерального закона в Сыктывкаре (а также во всех южных районах Коми) размер базовой части пенсии был равен 1872 рубля. С 1 января у граждан, которые отработали не менее 20 лет в этих районах и которые имеют необходимый страховой стаж, размер базовой части составил 2028 рублей, т.к. Сыктывкар и южные районы имеют статус местностей, приравненных к районам Крайнего Севера. В остальных районах, относящихся к приравненным местностям (Ухта, Сосногорск, Вуктыл, Троицко-Печорский, Удорский), размер базовой части не изменился, т.к. до 1 января он уже составлял 2028 рублей.   

В Усинске, Ижемском, Усть-Цилемском, Печорском районах до 1 января базовая часть равнялась 2028 рублям. После 1 января у граждан, которые отработали не менее 15 лет в этих районах и которые имеют необходимый страховой стаж, базовая часть составила 2340 рублей, т.к. перечисленные районы относятся к районам Крайнего Севера. В остальных районах, относящихся к РКС, размер базовой части пенсии не изменился, так как до 1 января он уже был равен 2340 рублей (в Воркуте - 2 496 руб.). 
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