                                                                                                            А.А. Пранович

                                                                                     Докладчик:  В.И. Власенко  

                                 В.В. Коржаков                                                                                               
Тезисы 

к выступлению на Экономическом форуме 19.02.08 г.
Тема:  «Перспективы формирования сырьевой базы титановой отрасли России  и создание производства  пигментного диоксида титана и кремнесодержащей продукции при комплексном освоении Ярегского нефтетитанового месторождения»


Открытое акционерное общество «ЯрегаРуда» является недропользователем части запасов Ярегского нефтетитанового месторождения. Месторождение уникально по своему строению, так как содержит большие запасы высоковязкой нефти и титановой руды, которые представлены в одном мощном пологозалегающем пласте кварцевых песчаников. Верхняя часть пласта нефтенасыщенная, нижняя – рудная. 


Месторождение, крупнейшее в России по запасам титана,  достаточно хорошо изучено и одно из наиболее подготовленных к эксплуатации. Титановая часть месторождения  в виде кремнисто-титановых руд содержит более 50% разведанных запасов титанового сырья России и является самым крупным сырьевым источником для промышленности. На участке промышленной разработки нефтетитановых руд среднее содержание диоксида титана (ТiO2) в балансовой руде составляет в среднем 10,5 %, что значительно выше, чем в рудах аналогичных месторождений. Рудные песчаники Ярегского месторождения в 3-5 раз богаче по содержанию TiO2, чем комплексные титано-циркониевые и мономинеральные ильменитовые россыпи других российских месторождений.       Россия, обладая огромными разведанными запасами и еще большими прогнозными ресурсами титановых руд, самыми крупными в мире предприятиями по выпуску титановой губки, металлического титана и его сплавов (до 30 % мирового рынка), не разрабатывает ни одного собственного титанового месторождения и не имеет ни одного завода по выпуску пигментного диоксида титана, а потому целиком зависит от импорта титановых концентратов и пигментов. 


Это ставит отечественную промышленность в экономическую и, в определенной мере, политическую зависимость от зарубежных поставок.

ОАО «ЯрегаРуда» намерено решить важнейшие для экономики России проблемы (сырьевая база титановой промышленности и производство пигментного диоксида титана) путем комплексного освоения крупнейшего месторождения титанового сырья в России – Ярегского.

ОАО «ЯрегаРуда», как инициатором проекта, разработаны концепция и стратегия комплексного освоения участка Ярегского нефтетитанового месторождения. Предложенная стратегия предусматривает переход от товарно-сырьевого к товарно-продуктовому варианту использования ресурсов месторождения (добычу и комплексную переработку нефтетитановой руды). 

Такой подход базируется на новейших, передовых, наукоемких технологиях мирового уровня, обеспечивающих производство высококачественных, конкурентоспособных, главное востребованных рынком продуктов. Подход, который в полной мере согласуется с задачами, поставленными Президентом Российской Федерации в выступлении на расширенном заседании Государственного Совета “О стратегии развития России до 2020 года”.

В рамках реализации данных направлений, в настоящее время практически завершена разработка ТЭО (проекта) строительства Ярегского горно-химического комплекса, включающего в свой состав весь комплекс объектов, обеспечивающих добычу и переработку титановой руды до производства конечных продуктов: диоксида титана, нанодиоксида титана, аэросила,  органокремнезёмов. В дальнейшем планируется производство и других высокотехнологичных титано - кремнесодердащих продуктов. Продукция комплекса широко используется в химической промышленности, испытывающей её острый дефицит: производстве высококачественных лакокрасочных материалов, бумаги, искусственных волокон, пластмасс, полиуретанов повышенной светостойкости, керамики, резин, клеев, герметиков, полиэфирных и эпоксидных смол, также в текстильной, фармацевтической, парфюмерной, пищевой и многих других отраслях.

В проекте дана оценка необходимых капитальных вложений в строительство горно-химического комплекса, эксплуатационных затрат на добычу руды и производство конечной продукции, общегосударственной и коммерческой эффективности проекта. Всесторонний анализ позволил выявить основные технико-технологические, производственные и финансовые факторы, способные улучшить экономические результаты проекта. 

 В настоящее время на базе сырьевых ресурсов месторождения в пределах лицензионного участка  ОАО «ЯрегаРуда» силами  Компании в период до 2012 года планируется построить Ярегский горно-химический комплекс мощностью по добыче и переработке 650 тыс. т нефтетитановой руды с технической возможностью увеличения производительности в два раза.   


На стадии работ по практической реализации проекта строительства Комплекса ОАО «ЯрегаРуда» подготовило программу работ, которая в течение последних лет в основном успешно реализуется.

Результатом реализации проекта будет:

– формирование на базе Ярегского нефтетитанового месторождения отечественной сырьевой базы титановой отрасли России;

– создание современного, высокотехнологичного и экологически безопасного горно-химического предприятия;

– обеспечение отечественного рынка продукцией переработки кремнисто-титановой руды, отвечающей мировому  уровню;

– импортзамещение многих видов титан и кремнеземсодержащей продукции. 

PAGE  
1

